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Aos 10 (dez) dias do mês de março do ano em curso, às 19h00min, no Plenário da
Câmara Municipal Justino Amorim de Almeida, nesta cidade, reuniu-se a Câmara Municipal de
Potiretama, sob a presidência do Vereador Cleverlandio Pereira Bezerra, e contou com a
presença dos seguintes vereadores: Cristiano Cortez Dantas, Francisco Reginaldo Perêira
de Freitas, José Eliutonaldo Bezerra de Freitas, Joziberg Almeida Dantas, Francélio
Amorim de Freitas, Francisco Rewter Melo dê Meneses, Robêrto Holanda de Araújo e
Bárbara PoÉo Cavalcante. Havendo número legal e regimental, o senhor Presidente declarou
aberta a presente sessão. Em seguida, solicitou a Secretária que procedesse à leitura da ata
da 5a Sessão Ordinária, realizada no dia 03/0312023. Após a leitura, o Presidente a colocou em
votação, tendo sido aprovada por unanimidade. CORRESPONDÊNCIA DO DIA: Ofício n.o

03612023 do Gabinete do Prefeito, encaminhando a documentação comprobatória das
Despesas e Receitas relativas ao mês de Dezembro de 2022 de todas as Unidades Gestores
da Administração Municipal de Potiretama.

Em seguida, passou-sê a teitura da MATÉRIA DO EXPEDIENTE DA ORDEM DO DIA
Projeto de Lei no 005/2023 que "Atualiza o piso salarial dos Ágenfes Comunitáios de Saúde
(ÁCS) e dos AgenÍes de Combate às Endemias (ACE) do Município de Potiretama-CE, nos
termos da Emenda Constitucional no 120f2022"; Requerimento no OO1I2O23 de autoria do
Vereador Cristiano Cortez Dantas.

Ato contÍnuo, passou-se a análise da(s) materia(s) constante(s) na ordem do dia.
Considerando que o Projeto de Lei no OOSI2O23, já havia sido lido e encaminhado para as
Comissões de Consituiçâo e Justiça e Finanças e Orçamento, na sessão anterior, o Sr.
Presidente reguereu a leitura dos pareceres referentes as matérias. Após lidos, foram postos
em votação os pareceres, tendo sido aprovados pelo Plenário por unanimidade. Na sequência,
o Sr. Presidente colocou o referido Projeto de Lei em discussão no plenário, não havendo
discussão, colocou em votação, tendo sido aprovado por unanimidade dos votos. Na
sequência, colocou o Requerimento no 001/2023 em discussão no plenário, não havendo
discussáo, colocou êm votação, tendo sido aprovado por unanimidade dos votos. TRIBUNA
LIVRE: Fez o uso, a Secretária Municipal de Educação, Sandrileuza Martins, para fazer alguns
esclarecimentos solicitados pela Vereadora Bárbara Porto na sessáo dia 24 de fevereiro. A
Secretária destacou que os recursos da educação a nível de Brasil estão muito escassos e,
Potiretama tem muito problemas de estrutura física, com relaçáo a salas de aula da educação
infantil com 40 alunos, nâo é verdade, mas tem um fundamento, tendo em vista que não há
êspaço suficiente para nossos alunos. Porém, esse primeiro semestre será de sofrimento, mas
o segundo será de glórias, pois a êducação infantil, vai estar um espaço adequado, tendo em
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vista que a administração vai angariar recursos próprios para a concluir a Creche inacabada do
Bairro do Chico e, no momento se encontra em fase de processo licitatório desde 17 de
fevereiro. A Secretária frisou que quem resolve os problemas da Educaçâo é a Secretaria
juntamente com os gestores de cada escola. E com relação a sala de aula com 40 alunos,
colocaram 7 professores para auxiliar a turma, porém nâo deu certo, e a turma foi dividida e
uma turma vai dois dias e a outra três dias por semana, mas o problema irá ser resolvido na
próxima semana, pois está sendo construída uma nova sala de aula na Escola Maria de
Oliveira. Sandrileuza também ressaltou que rateio para professores é sinal de dinheiro mal
gasto na educação, e afirma que Potiretama aplica muito bem os recursos dos 70% do
FUNDEB. E concluiu, suas palavras frisando que na educação não existe oposição e situação,
e sim, parceria e que estará sempre à disposição para quaisquer esclarecimento e o que
precisar, pois sempre irá contar com a Câmara Municipal. Na sequência, usou a palavra, A
Primeira Dama, Elaine Melo, para convidar todas as mulheres do Município de Potiretama, à
participar da programaçâo da semana da mulher, que vêm sendo realizada desde o dia 08 de
março e irá se estender até o dia 15 de março, destacando que é uma semana diferenciada
que irá ficar marcada na história de Potiretama, pois a programaçâo contâ com eventos que
envolve empreendedorismo, beleza e bem-estar da mulher potiretamense. EXPLICACÃO
PESSOAL: Facultada a palavra, fez o uso da mesma, a Vereadora Bárbara Porto Cavalcante,
para dizer que tem conhecimento da faÍta de estrutura física nas escolas do nosso Município,
não só agora, mas desde as gestões anteriores, porém sugeriu a Secretária que colocasse os
funcionários da Secretaria de Educação no audítório da Escola Maria de Oliveira para ceder o
espaço da Secretaria para salas de aula da Educação lnfantil. E por fim, falou que conhece de
perto a estrutura da Creche do Bairro do Chico e que é um sonho para todos a conclusão
daquela obra. E por Íim, agradeceu aos esclarecimentos de Sandrileuza Martins.Prosseguindo,
o Vereador Francisco Rewter Melo de Meneses,usou a palavra para parabenizar o Prefeito
Municipal e a Secretária de Educação pelo empenho em concluir a Creche inacabada, pois na
época da construção era parlamentar desta casa e juntamente com outros colegas fizeram
denúncias no Tribunal de Contas, mas nada aconteceu. Na sequência, Íez o uso da palavra, o
Vereador Cristiano Cortez Dantas para confirmar a denúncia feita naquela época e,
parabenizou também a atitude da Secretária Educação e do Gestor Municipal em concluir a
obra. O Vereador deatacou que tem conhecimento da diÍiculdade fiiranceira, mas a Secretaria
de Educação é a que entra mais recursos, frisou também a questão do rateio que náo vem
sendo pago aos professores, Ato contínuo, o Vereador Roberto Holanda de Araújo, usou a
palavra para parabenizar a administração municipal por colocar pessoas comprometidas com o
nosso Municípioa exemplo da Secretária de Educação. Em seguida, mais uma vez, o Vereador
Cristiano CorTez, Íez o uso da palavra para dizer que neste momento está recebendo denúncia
via facebook de alguns pais que as crianças da Creche da Baixinha estão sentando no chão,
por falta de assentos e que o referido Parlamentar se compromete em ir fazer uma visita
àquela escola. Em resposta, a Secretária Sandrileuza Martins respondeu que crianças de 1 e2
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anos não é pra sentar em cadeira é pra estar em movimento, pois o correto é usar tatames e o
professor Íazer tarefas para as crianças ficarem em movimentos, a questáo é só implantaçáo,
visto que a cultura daqui e diferente, pois está tentando implantar o que é correto. Dando
prosseguimento, fez o uso da palavra, o Vereador Joziberg Almeida Dantas, para parabenizar
a gestão municipal pela festa das mulheres, bem como a Secretária de Educação por ter
atendido a solicitação da Vereadora Bárbara e afirmou que a Câmara é uma parceira da
Educação, ressaltou também que o Presidente da República deu um aumento para a merenda
escolar e que irá chegar esse recurso ao nosso Município e com certeza irá ser muito bem
aplicado. Em seguida, o Vereador José Eliutonaldo Bezerra de Freitas, usou a palavra para
agradecer pelos esclarecimentos da Secretária Sandrileuza Martins, bem como parabenizáJa
juntamente com a administraçáo municipal pela iniciativa da conclusão da Creche do Bairro do
Chico. Prosseguindo, a Vereadora Bárbara Porto Cavalcante usou a tribuna, para esclarecer
sobre uma postagem de um internauta em rede social dizendo que os vereadores não fazem
nada e os da situação não cobram nada ao prefeito, porém em rêsposta, a Vereadora disse
que, ao contrário do que foi dito pelo o referido internauta, como já foi Vereadora da situação,
pode afirmar que o Vereador da base do Prefeito cobra mais, pede mais do que os da
oposição, tendo êm vista ter mais contato e mais intimidade com o gestor, porém é dever
também da oposição cobrar, reclamar e elogiar se preciso for. A Vereadora em suas palavras,
ressaltou ainda, que considera que o Gestor Municipal nâo tem oposição, pois Vereador de
oposição é aquele que quando vê uma coisa erra, vai lá e denuncia. E em Potiretama náo
acontece isso. Frisou também que hoje, não é mais da base do Prefeito, porém irá cumprir seu
mandato até dia 31 de dezembro de 2024, cumprindo o seu papel de fiscalizar e reivindicaÍ se
for preciso, vai estar presente, e mesmo ausente, afirma que cumpre seu papel na capital
cêarense, trabalhando pelo nosso povo, inclusive nos hospitais. Dando continuidade, fez o
usoda palavra, o Vereador Francisco Reginaldo Pereira de Freitas, para dizer que concorda
com a Vereadora Bárbara quando diz que a administração municipal não tem oposição, pois
seu papel aqui não é perseguir e sim de Íiscalizar e votar em projetos para melhorias do povo
de Potiretama. O Vereador falou também que a educação do nosso Municípo está defasada,
visto que está faltando salas de aulas para os nossos alunos e os ônibus escolares estão em
situação precária, bem como a saúde se encontra uma situaçâo difícil e precisa melhorar. E
concliu pedindo apênas igualdade para todos os potiretamenses, bem assim, pediu para o
Secretário de lnfraestrutura colocar uns tambores de lixo na praça da Baixinha, pois tem muito
lixo acumulado aos arredores daquela praça. Na sequência, o Vereador Joziberg Dantas, mais
uma vez usou a palavra para falar que náo é papel do Vereador elogiar Prefeito e sim, suas
obras, seus serviços prestados ao Município, com esse Parlamentar vem fazendo e, destacou
ainda que, durante seus mandatos nesta Casa, nunca votou a favor em nenhum projeto que
viesse a prejudicar alguém ou algum servidor deste Município. Ato contínuo, o Sr. Presidente
Cleverlandio Pereira Bezerra agradeceu a presença e aos esclarecimentos da Secretária de
Educação. E frisou que não existe presente sem passado, e náo se pode preparar um futuro
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sem presente, por isso existe a transição do gestor anterior. O Sr. Presidente também

agradeceu a presença da Primeira Dama e a parabenizou por sempre vir a esta Casa falar do

Governo do seu esposo, e por ser uma pessoa 100% envolvida na gestáo do nosso povo. E

ressaltou ainda, que esta Casa Legislativa sempre estará de portas abertas para a Gestão
Municipal e seus Secretários. E para concluir, destacou que as palavras da Vereadora Bárbara
Porto foram de grande valia e a parabenizou pelo seu trabalho, pois tem conhecimento que

mesmo distante faz o seu papel de trabalhar pelo povo. E para concluir, parabenizou todas as
mulheres do MunicÍpio, em nome das que estão presentes nesta sessão, bem como ao Gestor
Municipal e a Primeira dama pelas festividades em comemoração ao dia da mulher. Nada mais
a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente sessão. Nada mais havendo a

registrar, eu, Maria Elizelda Gomes de Amorim Bessa, Secretária, lavrei a presente Ata, que

após lida e, se aprovada, será assinada por quem de direito.

FRANCISCO MELO DE MENEZES

DANTAS
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